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	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelles sont les sources de la croissance économique ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Vous expliquerez pourquoi le PIB est un indicateur qui comporte des limites pour mesurer  la 
création de richesses d’un pays. 

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des valeurs soulignées et en gras (107,9 et 56,4) permettant d’en comprendre le sens. (Document 2). (4 points)

	2) Pourquoi l’égalité des chances dans le système éducatif français demeure-t-elle encore imparfaite aujourd’hui ? (3 points)

	3) Dans quels cas le travail ne remplit-il pas, ou pas suffisamment, sa fonction d’intégration dans la société française ? (3 points)


Document 1 : 
Elaboré aux Etats-Unis en 1932 pendant la Grande Dépression, pour fournir au gouvernement fédéral un instrument de pilotage de l’économie nationale, le PIB est devenu après 1945 l’instrument majeur de mesure de l’activité économique dans l’ensemble des PDEM, offrant une représentation synthétique et cohérente des principaux flux de l’économie nationale. […] Le PIB s’est peu à peu imposé comme l’indicateur majeur de performance des économies nationales. Le niveau moyen de PIB par habitant se voyait reconnaître le statut de maître-étalon du niveau de vie des populations. […]

Le PIB est aussi depuis son origine l’objet de nombreuses critiques. La montée en puissance d’une conscience « écologique » en souligne les lacunes et met l’accent sur la soutenabilité(1) des modes de croissance promus par cet indicateur, qui privilégie le présent au détriment du futur.

[…] Le PIB par habitant est une moyenne, et à ce titre est susceptible de masquer des évolutions importantes dans la répartition des revenus au sein des économies nationales : lorsque les inégalités se creusent l’évolution des grandeurs moyennes ne donne aucune indication sur le sort réservé à tous les résidents.

(1) Durabilité
Source : J. Le Cacheux, « Le PIB : une mesure contestée », Les Cahiers français, n°347, nov. 2008.
 Document 2 : 
PIB par habitant (base 100 = Union Européenne à 27 pays).

	
	1998
	2000
	2002
	2004
	2006
	2008

	Moyenne UE (27 pays)
	100
	100
	100
	100
	100
	100

	Allemagne
	122,4
	118,5
	115,2
	116,3
	116,1
	115,6

	France
	115
	115,4
	116
	110
	108,8
	107,9

	Luxembourg
	217,4
	243,7
	240,2
	252,7
	272,2
	276,3

	Pologne
	47,8
	48,3
	48,3
	50,6
	51,9
	56,4

	Royaume-Uni
	117,6
	119
	120,6
	123,7
	120,3
	116,2

	Etats-Unis
	160,7
	160,9
	154,2
	157,4
	158,2
	154,7


Source : Eurostat
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


